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I. DATOS DEL ENTREVISTADO:

Ciudad: (Diligenciar el nombre de la ciudad), D (Día), M (Mes), A (Año), H (Hora).  El suscrito servidor, identificado como aparece al pie de la firma, procede a recibir Entrevista al señor/a (Escribir el nombre), identificado/a con CC. (Si es cedula y/o hace referencia a otro documento) de (lugar de expedición), número (número de identificación), Residente en (lugar de residencia), teléfono (número telefónico).
Edad:      Genero: M     F             Fecha de Nacimiento: D.      M.       A 
Lugar de nacimiento:    País:           Departamento:            Municipio:        Profesión:                                             Oficio: Estado Civil:                           Nivel educativo:   Dirección de Residencia:                            Teléfono: Dirección de notificación:                            Teléfono:

II. RELATO.
En virtud a lo consagrado en la Constitución Política y las Leyes que rigen la presente diligencia, se rinde entrevista de conformidad con lo establecido en el artículo No 206 de la ley 906 de 2004.

PREGUNTADO: sobre sus generales de ley. CONTESTÓ: (nombre, identificación, lugar de nacimiento, domicilio, residencia, estado civil, edad, profesión, estudios realizados, ocupación u oficio, parentesco con el imputado y demás circunstancias que sirvan para establecer su personalidad y si existe en relación con él algún motivo de sospecha).

Utilizo medios técnicos para el registro de la entrevista. SI   NO   ¿Cuál?



Firma del entrevistado  
Nombre:
C.C. 



Firma del profesional
Nombre 
C.C.
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